Losningsforslag tenta 2012-05-24
(Version 3 med reservation for eventuella fel.)

1. X =10011,; Y =01101, (5 bitars ordlangd)

a) [0, 2"-1] = [0, 2°>-1] = [0, 31] (1p)
b) [-2"%, +2"-1] = [-2°7, +2°1-1] = [-16, +15] (1p)
c) S = X+Y d N=s,=0
543210 bitnummer Z2=1(5=0)
111110 carry V = Xa*Ya*Sy” + Xa'*Y4’*S4 = 1*0*0° + 1’*0°*0=0
10011 X C=cs=1
+01101 Y
00000 = S (1p) (1p)
e) D = X+Yytl f) N=ds=0
543210 bitnummer Z=0(D# 0)
100111 carry V = Xg*Yau*ds” + Xg'* Y4’ *dy = 1*1%0° + 1*1°*0 = 1
10011 X C=c¢"=1"=0
+10010 Yk
00110 = D (1p) (1p)

g) X=10011,=13;3=1*16+3 =19
Y =01101, = 0D = 0*16 + 13 =13
S = 00000, =0 Resultatet S &r felaktigt eftersom C = 1.
D =00110, = 0656 =0*16 + 6 =6 Resultatet D &r korrekt eftersom C = 0. (1p)

h) (xs=1,neg) Xu=2>-19=32-19=13 X motsvarar —13
(ya=0,pos) Y=01101,=13
(s4=0,pos) S=00000,=0 Resultatet S &r korrekt eftersom V = 0.
(dg=0,pos) D=00110,=6 Resultatet D &r felaktigt eftersom V = 1. (1p)

i) Eftersom 9-komplementet anvands vid 10-komplementaritmetik (subtraktion och teckenbyte).  (1p)

J) Ngy: = C3C8D000ss = 1/100 0011 1/100 1000 1101 0000 0000 0000
S C f
s=1()
c=135;exp =135-127=8§;
m = 1.f =1.100 1000 1101 0000 0000 0000

N, =-1.100 1000 1101 0000 0000 0000*2° = -1 1001 0001.101 = -(256+144+1+0,625) = -401,625

(2p)
K) a—— a— u = (ab)’(act+a’c’) = (a’+b’)(ac+a’c’) =
b— mil |:> b — - =a’c’+ab’c+a’b’c’ som ger k-diagram:
> u — u bc
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u = (at+c’)(a’+c)(b’+c’) = (a+c’)(a’+c)(a’+b’)
(4p)




2. f=(c’+d)(a+c’)(atb’+d’ c
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3.
a) 6 tillstand ger minst 3 vippor
(2°<6<2’
(Ej utsatta utsignaler = 0)
(4p)
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4,
CP| Styrsignaler (=1) RTN Reg A|Reg B|Reg T|Reg R
1 |OEg, LDt BT 1B 32 ? ?
2 OEA, f3, fl, 8o, LDR A+T+1 >R 1B 32 32 ?
3 OER, f3, fl, fo, LDR, LDB 2R — R, R—-B 1B 32 32 4E
4 | OEg, LDy R—-T 1B 4E 32 9C
5 OEA, f3, fz, 8o, LDR A-T—R 1B 4E 9C 9C
6 |OEg, fy, f1, LDg RANDT >R 1B | 4E | 9C | 7F
7 | OEg, LDa R—A 1B 4E 9C 1C
817 1C 4E 9C 1C (4p)



State | S-term RTN-beskrivning Styrsignaler (=1)
Qs | Qs PC—> MA,T OEpc, LDya, LDy
Qs | Qely M+T+1 — R, PC+1 —> PC MR, f3, f1, go, LDg, IncPC
Q' ((N®V)+Z) | If [(N®V) +Z] = 1: (Next Fetch) | NF
% Qy'ly'((N®V)+2Z)' | else: R — PC, (Next Fetch) OEg, LDpc, NF

Fran borjan pekar PC pa minnesordet efter OP-koden.
Qs: Minnet adresseras med innehallet i PC. Adressen lagras ocksa i T.
Qe: Dataordet efter OP-koden adderas med vérdet fran PC plus 1. Summan laddas i R. PC 6kas.
Q7: Om ((N®V)+2) = 1 utfors FETCH av néasta instruktion, annars laddas PC fran R.

Detta ar ett villkorligt branch. BGT Adr enligt instruktionslistan. (2p)
b)
State | S-term RTN-beskrivning Styrsignaler (=1)
Qs Qs lec PC —> MA, PC+1 — PC OEpc, LDpa, IncPC
Qs Qe'lec M — MA MR, LDua OPKOD
Qs Q7 lgc My — R MR, fl: fOI LDg
Qs [ Qs'lrc R>T OEg, LDr Adrl
Qqy Qo' lfc PC > MA OEpc, LDya
Qx| Qalec M ano T, Flags — CC, PC+1 —> PC | MR, f,, f1, LD¢c, IncPC mask
Qg Qp-lec PC—>MA,T OEpc, LDya, LDy offset
QC Qc'lpc M+T+1—> R, PC+1 —> PC MR, f3, fl, 8o, LDR, IncPC
QplicZ | 1fZ=1: R— PC, (Next Fetch) OEg, LDpc, NF
QD QplecZ' | else: (Next Fetch) NF (6p)
6.
a) Additionen 8715 + A315 = 2A16 ger flaggvardena NZVC = 0011. Detta medfor att hoppet BMI inte
utfors (N = 0) och att hoppet BLT utfors eftersom N®V = 0®1 =1 (3p)
b) Adr Data ~ | Lage
80 | 6C 5 PSHA
81 6F 5 PSHX
82 11 F6 4 | LOOP LDX #XVAL XVAL =-10 (F6)
84 E1l 4| LOOPX INX
85 S5EFD 5 BNE LOOPX 84 —-87=FD
87 44 4 DECA
88 S5E F8 5 BNE LOOP 82—-8A=F8
8A 73 4 PULX
8B 70 4 PULA
8C 6A 4 RTS
(3p)

c) JSR TIME tar 7 klockpulser.
A-reg innehaller vardet 5 vid anropet, sa yttre slingan (LOOP) utfors 5 ganger.
N = 7+5+5+(4+(4+5)*10+4+5)*5+4+4+4 = 29+(13+9*10)*5 = 544 Klockpulser (us) (3p)

d) Utporten skall laddas fran databussen vid skrivning pa adress 0036. = 00000000, A,

(Ring pé ingangen i figuren till higer betyder att signalen inverteras innan den ndr OCH-grinden.)

LD

(2p)



7.

*  Subrutin HXCONV

HXCONV PSHA

HXLOOP

OKHEX

EJHEX

HXEXIT

PSHX

LDAA
TSTA
BEQ

ANDA
SUBA
BLO

CMPA
BLS

SUBA
CMPA
BLO

CMPA
BHI

STAA
BRA

LDAA
STAA
BRA

LDAA
STAA

PULX
PULA
RTS

X

HXEXIT

#$TF
#3$30
EJHEX

#9
OKHEX

#7
#10
EJHEX

#15
EJHEX

1, X+
HXLOOP

#3$80
1, X+
HXLOOP

#SFF
X

Spara register pa stack

Hamta data fran textstrang
Strangslut?
Ja, aterhopp

Nej, maska bort bit 7
Justera for vanlig siffra 0-9
Ej hexsiffra

Testaom<=9
Siffran ar 0-9

Justera for siffra A-F
Nedre grans for bokstavssiffra
Ej hexsiffra

Ovre gréns for bokstavssiffra
Ej hexsiffra

Uppdatera strang med binart varde 0-15
Fortsétt med nasta

Uppdatera strang med markaor for ej hex
Fortsatt med nésta

Skriv nytt strangslut $FF
Aterstill register

(8p)
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